



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE



Crna Gora

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

PRIMJENJENO	6. III	20. 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ VEZI	023-175-9/18-4/31		
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 023-175/18-1,2,3
Podgorica, 06.03.2018. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Odbor za rodnu ravnopravnost
n/r Predsjednici odbora, gđi Nadi Drobnjak

Poštovana gđo Drobnjak,

U vezi sa predstojećom sjednicom Ženskog parlamenta koja je zakana 7. marta 2018. godine, u cilju promovisanja ženskih prava u Crnoj Gori, u prilogu Vam dostavljamo odgovore na postavljena pitanja upućena ministru rada i socijalnog staranja, gđinu Kemalu Purišiću.

S poštovanjem,



SEKRETAR,
Elmedin Rovčanin



Crna Gora

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj:023-175/18-3

Podgorica, 5.03.2018. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Odbor za rodnu ravnopravnost
n/r Predsjednici odbora, gđi Nadi Drobnjak

PODGORICA

Poštovana,

Aktom Generalnog sekretarijata Vlade Crne Gore broj:02-817 od 1. marta 2018. godine dostavljeno je pitanje, radi davanja odgovora u pisanoj formi, koje će u ime Glavnog grada, Služba gradonačelnika, Koordinatorica za rodnu ravnopravnost Edina Serhatlić postaviti Ministru rada i socijalnog staranja gđinu Kemalu Purišiću na Sedmom zasijedanju „Ženskog parlamenta“, 7. marta 2018. godine.

Pitanje: „**Da li ministarstvo rada i socijalnog staranja planira da pokrene projekte dodatne edukacije građana/ki o nasilju nad ženama?**“

Na navedeno pitanje Ministar rada i socijalnog staranja daje sljedeći

ODGOVOR

U vezi sa postavljenim pitanjem ističemo da kroz **Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori (2017 - 2021)** koji predstavlja treći po redu razvojni dokument za implementaciju politike rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori, Ministarstvo rada i socijalnog staranja planiralo je niz aktivnosti za 2018. godinu kako bismo na što bolji način upoznali građane i građanke Crne Gore o značaju borbe protiv nasilja nad ženama.

Takođe, **Konvencija Savjeta Evrope o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici** koju je Crna Gora među prvima ratifikovala, obavezuje nas da



preduzimamo neophodne mjere za promovisanje promjena u društvenim i kulturnim obrascima ponašanja žena i muškaraca kako bi se iskorijenile predrasude, običaji, tradicije i druge prakse koje se zasnivaju na ideji inferiornosti žena odnosno na stereotipnim ulogama žena i muškaraca.

Zajedno sa **Ministarstvom za ljudska i manjinska prava, Odborom za rodnu ravnopravnost i Jedinicama lokalne samouprave** organizovaćemo kampanje o problemu rodno zasnovanog nasilja.

Takođe, sa istim partnerima planiramo izradu i distribuciju publikacija i edukativnih materijala o svim oblicima nasilja nad ženama i načinima suzbijanja rodno zasnovanog nasilja.

U saradnji sa **Odjeljenjem za rodnu ravnopravnost** informisaćemo širu javnost i profesionalce i profesionalke u relevantnim službama o obavezama iz Istanbulske konvencije o mogućnostima korištenja instituta „povjerljivog lica“, a jačaćemo i kapacitete organizacija civilnog društva za sprovođenje instituta „povjerljivog lica“ u skladu sa Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici. U skladu sa ovim zakonom povjerljivo lice može biti član porodice, lice iz organa, ustanove, nevladine organizacije i drugog pravnog lica ili drugo lice u koje žrtva ima povjerenje, o čemu je potrebno informisati sve koji rade u oblasti zaštite od nasilja.

Kako bismo promovisali glavne ciljeve Istanbulske konvencije, a posebno zaštitu žena od svih vidova nasilja i sprječavanje, procesuiranje i eliminisanje nasilja nad ženama i nasilja u porodici, te doprinijeli suzbijanju svih oblika diskriminacije nad ženama i promovisanju suštinske jednakosti između žena i muškaraca, u 2018. godini, ćemo upoznati sve građane i građanke Crne Gore sa Konvencijom Savjeta Evrope o sprečavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici.

Osim ovoga i sama Istanbulska konvencija nas obavezuje da sprovodimo, redovno i na svim nivoima, kampanje podizanja svijesti, da sarađujemo sa državnim institucijama za ljudska prava i tijelima za rodnu ravnopravnost, civilnim društvom i nevladinim, posebno ženskim, organizacijama, kako bi šira javnost razumjela različitu manifestaciju svih vidova nasilja obuhvaćenih Konvencijom, što će biti i jedan od naših ciljeva u narednom periodu.

S poštovanjem,

